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КУЧЕРГАН Є.В., ІЩЕНКО В.В. 

ГАРМОНІЗАЦІЯ ЗДОРОВ’Я ТВОРЧИХ ЛЮДЕЙ 

Анотація. У статті розглянуто роздуми щодо пошуку вирішення проблем 

перевантажень під час процесу творчості та негативні наслідки, які можливо 

передбачити та скоригувати за допомогою спеціальних комплексних 

профілактичних програм на заняттях із фізичної культури. 

Ключові слова: здоров’я, хвороба, індивідуальна програма, комплексний 

погляд, фізична активність, зміцнення здоров’я. 

Постановка проблеми. Надмірні перевантаження у творчій діяльності 

студентів під час навчального процесу, які обумовлені природнім талантом, 

здатні призвести до порушення гармонійного стану здоров’я і розвиватись, як 

хвороба - у тій чи іншій формі. Робота з талановитими студентами потребує від 

викладача особливого відчуття ситуації та нестандартних технологій, які б 

дозволяли відновлювати здоров’я, як потенціал на тих чи інших етапах творчих 

процесів, у яких базову роль має відігравати комплекс фізичних вправ. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Корекція проблем збереження 

здоров’я у творчих наукових процесах, взаємовпливи співвідношення здоров’я та 

творчості досліджуються багатьма вченими у психолого-педагогічній літературі. 

Основними об’єктами досліджень були: фактори, що сприяли виникненню 

професійного стресу, професійної дезадаптації, синдрому емоційного вигорання, 

боротьба з синдромом емоційного вигорання та усунення стресу (М. Беребін, В. 

Бобрицька, Г. Зайцев, Г. Зайчикова, Л. Карамушка, С. Максименко, С. Маслач, М. 

Лейтер, Л. Мітіна, Е. Рутман, Л. Смик, Н. Самоукіна, Т. Форманюк, В. Шепель, 

Ю. Щербатих та ін.). 

Формування мети випливає з уміння керувати творчими процесами, які 

потребують накопичення потенціалу здоров’я за допомогою програм 

загартування як життєздатності творчої особистості. 

Виклад основного матеріалу. Творча діяльність особистості схильна до 

злетів і падінь. Психологічні перевантаження та навантаження на всі системи 

організму, як під час злету, так і під час падіння має відповідні наслідки, які 

негативно впливають на загальний стан здоров’я. Тому викладач чи педагог, який 

контролює роботу на кінцевий результат, повинен бачити кризові стани в 

творчих процесах [2, с. 33]. Також мають бути узгоджені профілактичні програми 
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здоров’я, завдання яких - знизити ризики тих чи інших захворювань серед 

молодого покоління, сприяти збереженню та примноженню здоров’я вихованців 

[3, с. 170]. 

Тому метою становлення технології творчих процесів діяльності студента 

мають виступати можливості активної життєдіяльності, самореалізації та 

творчого потенціалу в передачі майбутньому поколінню знань, умінь та навичок, 

і не лише за своєю спеціальністю. Важливе місце в цих процесах посідає не 

просто фізичне або психічне здоров’я, а розвиток інтегрованого професійного 

здоров’я студента як майбутнього вчителя за спеціальними 

корекційно-розвивальними програмами. 

У якості прикладу увагу привертає автобіографія Джона Форбса Неша - 

американського математика, нобелевського лауреата з економіки «Аналіз 

рівноваги в теорії некооперативних ігор» у 1994 та в 2015 рр. Неш отримав свою 

найвищу нагороду з математики - Нобелівську премію - за внесок в теорію 

нелінійних диференціальних рівнянь. 

Джон Неш цікавить нас тим, що, будучи геніальним ученим, у 1959 році 

потрапив до психіатричної клініки, де йому констатували шизофренію. Йому 

ввижалося, що всі люди з червоними галстуками - це учасники комуністичного 

заговору, спямованого проти нього, а в статтях та газетах він знаходив послання 

від прибульців. Згодом у нього з’явилися слухові галюцинації, йому здавалося, 

що виходу немає, подальше медикаментозне лікування знищить його як 

особистість і навіть як людину. Але геніальність мислення, яка привела його до 

хвороби, допомогла водночас і напрацювати свій погляд на хворобу й уміння 

відрізняти хворобливі думки та образи від здорових. Із роками Джон Неш 

навчився жити зі своїм захворюванням за допомогою рухової активності та 

підтримки друзів, і вже в 1980 р. він повернувся до діяльності. 

Висновки. Отже, для гармонізації здоров’я творчих людей потрібна, по- 

перше, всебічна підтримка та розуміння індивідуальних процесів творчості, 

профілактика гармонізації фізичного, духовного, емоційного та 

інтелектуального здоров’я на основі фізично-рухової активності; по-друге, 

індивідуальний підхід до профілактики за індивідуальними оздоровчими 

програмами, які розглядають проблеми творчості комплексно. 
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МАКАРЕНКО Н.Г., КОНСТАНТИНОВА Ю. Є. 

ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ЗАНЯТЬ ЖІНОК ФІТНЕСОМ 

Анотація. У дослідженні психологічних аспектів занять фітнесом жінок 

доведено позитивний уплив на психофізіологічну сферу систематичних занять 

фітнесом і право рекомендувати цей вид діяльності для поліпшення якості життя 

і здоров’я. 

Ключові слова: фітнес, психологічні аспекти, здоров'я, жінка. 

Постановка проблеми. Фітнес, як і будь-який напрям у спорті, має свої 

психологічні аспекти, що відіграють неабияку роль. Психологи давно вже 

співпрацюють із тренерами в різних сферах спорту. Це допомагає підвищити 

ефективність тренувань, на яких бажано мати свій чіткий план. Однієї фізичної 

підготовки мало для того, щоб досягти насправді вагомих і відчутних спортивних 

результатів. Кожен спортсмен може розповісти, які психологічні навантаження 

доводиться витримувати на змаганнях, адже часто перемагає саме той, хто був 

психологічно стійкішим. Людський організм має потужний потенціал, але для 

того, щоб його активізувати, потрібні відповідні психологічні умови. 

Методи та організація дослідження: У даному дослідженні взяли участь 

52 жінки віком 25-30 років. Із них було сформовано дві групи, що мали 

відмінності за ознакою стажу занять фітнесом. Перша група - це початківці (п=2 

), які щойно розпочали тренування. Друга група (п=2 ) - жінки, що займалися 

фітнесом упродовж одного року. З метою виявлення рівня прояву в 

досліджуваних осіб професійного стресу, чутливості до кризи та суб’єктивного 

сприйняття симптомів захворювання нами було використано Гісенський 

питальник [1]. Застосування методики «Оцінки рівня задоволеності якістю 

життя», розробленої Н. Водон’яновою [3], дало нам можливості для з’ясування 

особистого ставлення жінок, які займались фітнесом, до складових своєї 

життєдіяльності. Отримані в результаті дослідження кількісні дані оброблялися 

методами математичної статистики [4].
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